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часом рівень тривожності студентів значно зріс. За даними дослідження Healthy Mind Study, у 

2010 році близько 20% студентів Бостонського університету мали надзвичайно високий 

рівень тривожності, що може свідчити про депресію, низький рівень самооцінки. Мета 
дослідження: Встановити рівень загальної та особистісної тривожності, страху та силу 

фізіологічної адаптації серед студентів фармацевтичного факультету ЗДМУ. Матеріали та 
методи: Дослідження були проведені на кафедрі нормальної фізіології ЗДМУ, в яких 

прийняли добровільну участь 95 студентів фармацевтичного факультету, серед них -  

33 студента I курсу, 32 V курсу та 30 студентів-іноземців V курсу. За допомогою 
стандартизованих опитувальників проводилося тестування за методиками Ч. Д. Спілберга та 

Ю. Л. Ханина «Шкала оцінка рівня реактивної та особистісної тривожності» та Філліпса 
«Методика діагностики рівня тривожності». Результати дослідження оброблені із 

застосуванням статистичного пакету ліцензійної програми «STATISTICA for Windows 6.1», 

«SPSS 22.0», «Microsoft Excel 2003». Достовірність відмінностей між експериментальними 
групами проводили за критерієм Уїтні-Манна. Отримані результати: За тестуванням рівнів 

тривожності за методикою Філліпса були отримані наступні результати: у середніх межах 
норми знаходяться показники соціального стресу (26% серед I курсу, 27% серед студентів V 

курсу, 30% серед студентів-іноземців V курсу ) та показники фрустрації потрібності 

досягнення результатів ( 29% серед студентів I курсу, 31% серед студентів V курсу та 35% 
серед студентів-іноземців V курсу). Проте особливої уваги потребують показник страху 

самовираження серед вітчизняних студентів V курсу (50%) та показник страху перевірки 
знань серед студентів I курсу ( 60%), адже ці показники є підвищеними. Висновки: За 

тестуванням за методикою Ч.Д. Спілберга та Ю.Л. Ханина було визначено, що студенти 

ЗДМУ мають низькі рівні ситуативної тривожності та середні рівні особистісної тривожності. 
Рівень фізіологічної адаптації знаходяться в межах норми, проте варто звернути увагу на 

велику кількість межових значень, за рахунок яких в першу чергу може статися значне 
збільшення показників у майбутньому. 

 
ОСОБЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ ЕПОНІМІВ В АНАТОМІЧНІЙ ЛІТЕРАТУРІ 

Світлицький А.О., Юрченко П.Г. 

Науковий керівник: д.м.н., проф. Волошин М.А. 
Запорізький державний медичний університет 

Кафедра анатомії людини,оперативної хірургії та нормальної анатомії 

Епонім - назва явища (наприклад, хвороби), поняття, структури або методу по імені 
людини, що вперше виявила або описала їх - набряк Квінке, гайморова пазуха тощо), які 

мають широке використання як у щоденному житті так й в медицині, зокрема в анатомії 

людини. Сучасне використання епонімів - це не тільки повага до історії та іі наукових діячів, 
але й достатньо простий спосіб сприйняття та запам’ятовування важливих різноманітних 

понять, явищ та структур. Мета. Дослідити особливості походження та частоту використання 
епонімів у вітчизняній та зарубіжній анатомічній літературі. Методи дослідження:описовий, 

теоретичний аналіз і узагальнення наукової літератури,бібліографічний аналіз літератури та 

матеріалів мережі Internet. Матеріали дослідження: вітчизняні підручники з анатомії людини 
Сапіна, Ковешнікова, Кирпатовського, Гайворонського,Черкасова,Прівеса. Зарубіжні –

підручники Саладіна, Ван Де Граафа, Неттера, Ернста, Афзала, Кіша-Сінтаготаі, 
Андронеску, Грея, Фаллера, Мура, Кахле. Отримані результати: В опрацьованій літературі 

всього було знайдено 866 епоніма, з яких анатомічних – 577. Встановлено що в основному, 

країнами походження єпонімів є Германія (158), Франція (113), Англія (67), Італія (37), 
Австрія (32), США (20), Ірландія (16), Голландія (15), Швейцарія (12) та Чехія (10).Найбільшу 

кількість епонімічних термінів названо на ім’я: Ф.Генле (19), Г.Лушка (18), Д.Санторіні (16), 
А.Геллера (15), В.Вальде’єра (15), Д.Морган’ї (11), Г.Баркова (11).Найбільша кількість 

епонімів в анатомії людини належить анатомам (245), хірургам (100), невропатологам (24), 

фізіологам (22), отоларингологам, офтальмологам (11). Висновки: Вживання епонімів є 
нерідкісним явищем у вітчизняній та зарубіжній анатомічній літературі не вважаючи нате, що 

вони зовсім виключені з сучасної міжнародної анатомічної номенклатури. 
 


